

8年前,峰城区22岁的田会骑三轮车摔进路边沟内,一段时间后竟出现大哭大闹、乱撕衣物的异常行为。随后,男子闭眼不睁,听到声音就害怕,到现在已经8年了。该男子整日躺在沙发上,家人每天晚上为他准备一顿饭,但从不见他是如何吃饭和大小便的,让人感觉很奇怪。(本报2012年12月5日)

“睡”了八年 小伙终于“醒”了

田会说他可能是被吓着了,见人就害怕

本报记者 白雪岩 见习记者 刘婷婷

本报枣庄1月29日讯 29日,记者来到枣庄市峰城区榴园镇韩楼村,见到了久病初愈的田会。与两个月前那个蓬头乱发、双目紧闭、蜷缩在沙发上的落魄男子相比,如今站在记者眼前的田会看起来有些腼腆,但阳光了许多。田会的舅舅告诉记者,25日,他把田会从济南接回了家,田会能够睁开眼恢复正常人的生活,全家人可是盼了八年多。

在与记者交谈中,田会还是有些神智模糊,语无伦次,当记者问到过去八年为何不愿睁开双眼时,田会凝重地说:“很多事都记不清了,我可能是被吓着了,有时感觉能看到一些黑影,见到人就害怕,不敢看他们。”

而且,田会他还多次提到“吓着”和“心慌”这两个词,到底是什么把他吓成这样?田会回忆了过去曾发生过的一些事。他说,在他五六岁的时候因贪玩,把姑姑家做饭的瓦房点着了,看到漫天的大火,那时年幼不懂事的他被吓得不轻。另外,就是后来八年前,一次他在骑摩托三轮时发生了侧翻摔到沟内,还有一次是坐在汽车里被外面大车的鸣笛声吓了一跳。几次惊吓给田会的心理造成了不少阴影,那时他常常感觉眼前有个黑影,时刻感到心慌因为觉得有人要伤害他,所以就八年前11月份,田会从此窝在家中,蒙头闭眼,不愿见人,不愿和任何人说话。

八年来,田会的吃喝拉撒总是在没有人的情况下进行,这是因为他睁开眼时怕看到别人。田会告诉记者,有时着急上厕所因为有人在他也宁愿忍着不动,有时趁家人不在还会偷偷看电视,要是听到有动静就赶紧关上立刻躺倒沙发上蒙起头来。记者问他为何要这样强迫自己,田会说,他自己也不清楚,就是害怕,不愿让人看到他,更不想看见任何人。

为了给田会治病,他的父母四处求医,中医、西医、精神病医院等都看过了,甚至他们到处拜访“神医”看邪。田会的舅舅说,光给他看病,田会家就欠下了亲戚朋友接近20万元的债,可都没治好田会的病。12月初,济南神康医院主动为田会提供免费治病,就在田会进入医院治疗的一周后,病情有了大大好转。



“沉睡”中的田会。(拍摄时间:2011年1月)



现在他经常做自己最拿手的炒白菜。

这八年 他是咋过的

其实,田会有他自己的“独立世界”

本报记者 白雪岩 见习记者 刘婷婷

八年“睡”着的生活,在常人看来确实有些匪夷所思。可八年来,田会的“独立世界”里也有着不少乐趣。因为爸爸妈妈白天外出打工,弟弟又不在家,一人在家的田会也并不是整日只躺在沙发上蒙头大睡。29日,记者在与田会的交谈中了解到,田会也并不是不想与外界交流,只是心里那莫名的恐惧和心理防线,让他害怕看见人。其实,这八年来,田会还有很多生活乐事。

不怕动物但怕人 睡觉搂着小猫咪

据田会舅舅介绍,八年的“睡觉”过程中,田会除了怕人还没有怕过其他动物,喜欢和家里的小猫、小狗一起玩。睡觉的时候也会搂着小猫,家里的猫生了许多小猫,但田会一个也不愿送人,睡觉的时候全部搂着,田会妈妈想送只猫给邻居,可田会不肯,一个也不舍得送给别人。

田会还告诉记者:“那时候我认为小猫很可爱,喜欢小猫,我不怕猫但是我怕人。”

趁家人不在 自己包水饺

有一次,家里人一天都没在家,躺了八年的田会突然想吃水饺,于是他就偷偷给自己做了一顿水饺吃。

田会告诉记者,他也想不起什么时候了,反正那次家里人都有事不在家,他有点饿了突然想吃水饺,于是就溜到院子里把自家种的一棵南瓜摘了下来,然后找出大白菜,还煎了几个鸡蛋。就这样自己调好了水饺馅,自己动手和面、擀皮,最后等到一锅水饺快包好了还没来得及煮,可他突然听到有人回来,赶紧回到沙发上蒙头闭眼。

田会的舅舅说,都知道只要有人在他肯定不会吃饭,所以为了让他吃上水饺,家里人只好赶快离开。

偷偷看电视 爱看《乡村爱情》

因为爸爸妈妈白天常常不在家,所以他一有时间还会偷偷看电视。

田会告诉记者,电视机就放在他和妈妈睡觉的

那屋,家里都出去的时候,自己就偷偷打开电视机,平时他喜欢看电视剧,其中《乡村爱情》前后几部他都看过了,比较喜欢赵本山。

但是看电视对于他来说也不是件轻松事,一边看的时候还要瞅瞅外面有没有动静,生怕有人来了被看到。

不知冷热 四季只盖一床单

睡了八年的田会,从未盖过任何被子,不管春夏秋冬,他都只用一床单裹住自己闭眼躺在沙发上。

康复后的田会听到自己冬天只盖一床单睡觉时,表示并没有感觉到冷,而是什么都不记得。

田会的妈妈告诉记者,田会睡了八年,但一直都盖一层床单,冬天家人

给他盖上厚被子时,他就将被子踢掉撕破。

田会的妈妈说:“不管夏天多热,春天多冷,他都只用一床单裹住自己闭眼睡觉。”炎热的夏季,田会身上流了很多汗,家人试图把他的床单扯下,想叫他凉快一下,可是田会仍死死地抓住床单裹住自己。就这样在一床单的庇护下,度过了八个春夏秋冬。

打电话解闷 还向110求助

家人不在家时,田会不再一味睡觉,而是和同事打电话“聊天”解闷。

据田会舅舅介绍,田会一天会给曾和他一起干活的同学打十几次电话,但是电话刚被接时,田会就把电话挂死,一句话也不说。除了和同事打电话,田会还会拨打爸妈等亲人

电话,但从未被接通过,号码一拨通,田会就赶紧把手机挂死,生怕与人说话。

更为离奇的是,又一次,田会拨打了110求助电话,电话中他向警方抱怨生活不顺利,受欺负,希望有人帮助他。

不敢看别人 但自己常照镜子

记者了解到,这八年期间,田会从未睁开眼见过任何一个人,当别人看到他时,他都一直闭着眼睛从不睁眼,当他不小心在睁眼时看到了亲生母亲,也会又哭又闹好几天。睡醒后的田会告诉记者,八年的睡觉期间,他从来不敢睁眼见人,见到人就害怕,但当家人没人时,会照镜子看一下自己。

田会说:“看到镜子中的自己并不感到害怕,而是和往常照镜子的感觉一样。”

相关链接

福建有个沉睡农妇

据记者上网搜索,中央电视台心理访谈节目曾播出了一期《沉睡的农妇》的节目,说的是福建省永泰县有一位叫刘兰珍的妇女,她的睡眠时间很长,一觉能睡一两个月甚至几年。刘兰珍的这种睡觉方式已经持续12年了。为了找到嗜睡的原因,刘兰珍

到医院做了血液、消化系统等各方面的检查,没有发现病变。

无奈之下刘兰珍的家人带她来到了当地的精神病卫生院,在这里医生为她做了脑电图检查,结果仍然正常,最终医生确诊为癔症木僵症。通过治疗,刘兰珍终于苏醒了,但是她对自己昏睡时的情况毫无知觉。

患嗜睡症昏睡20多年

2011年,有媒体报道,在信宜市怀乡镇平花村委会河背村,有一妇女从初中一年级起就开始“沉睡”,今年她已经41岁了,还在床上“睡着”。跟植物人不同的是,当需要大小便和洗澡的时候,在家人带着,她能迷糊地地下床走路,但是从来不肯离开

家门,迄今也没有开口和家人说过一句话。

究竟是什么原因让这名女子“沉睡”了20多年?她的家人也说不清楚。有人猜测是心理问题,也有人怀疑她是头部生长了什么压住神经,导致她“沉睡”和不能说话。但是家人想带她去检查,她就是不肯出家门。